
 

      
     
     
     

 

 
 

Auszug aus der Niederschrift zur 6. öffentlichen Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
Wiggensbach am Montag, 29. März 2021 von 20:00 Uhr bis 22:25 Uhr 

im Saal des Gasthofs „Zum Kapitel“, Marktplatz 5, Wiggensbach 

 
 
1.0 Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschriften der Sitzung am 1. März 

2021 
   
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach beschließt die Ge-
nehmigung der Niederschriften der Sitzung des Ausschusses am 1. März 2021 ohne 
Einwendungen in der im Ratsinformationssystem eingestellten Fassung. 

 
5.0 Beratung und Beschlussfassung über die zusätzliche Beauftragung von Pflaster-

arbeiten für den Gehweg zwischen dem Wohn- und Geschäftshaus III und der Kreuzung 
Kempter- bzw. Sonnenstraße – Vorstellung der Kostenberechnung für diesen 
Teilbereich 

 
 GRM Stefan Hof erkundigt sich, ob auch die Fläche im Bushäuschen gepflastert wird. GRM 

Dagmar Peter schlägt vor, den Gehweg bis zum Asphalt Richtung WIZ zu pflastern.  
 Die beiden vorgeschlagenen Flächen werden lt. Bgm. Eigstler berücksichtigt.  
 
 Es wird vorgeschlagen, für eine Besichtigung des Pflasters nach Referenzflächen zu fragen und 

die Firma Kutter zu beauftragen, vor der Durchführung der Gesamtmaßnahme einige 
Quadratmeter als „Musterfläche“ zu verlegen.   

 Der Vorschlag wird an die Verwaltung weitergegeben.  
 
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       8 : 1 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderat nimmt die Vorstellung der 
Kostenberechnung für die zusätzlichen Pflasterarbeiten für den Gehweg zwischen der 
Bushaltestelle am Marktplatz und der Kreuzung Kempter- bzw. Sonnenstraße zur Kenntnis und 
beschließt, diese zum Preis von ca. 30.000,- EUR brutto zu beauftragen. Der Erste Bürgermeister 
Thomas Eigstler wird zum Vertragsabschluss ermächtigt. Die Ausgaben sind in den Entwurf des 
Haushalts 2021 aufzunehmen. 

 
6.0 Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Asphaltpumptracks und einer 

Dirt-Jumpline für Jugendliche – Vorstellung der Konzeptidee 
 
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       8 : 1 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt die vorgelegte 
Konzeptidee zur Erstellung eines Asphaltpumptracks und einer Dirt-Jumpline für Jugendliche zur 
Kenntnis und billigt den Planungsstand. Vor einer endgültigen Entscheidung zu diesem Projekt 
sind folgende Verfahrensschritt durchzuführen: 
• Im Rahmen eines Beteiligungsprozesses sind von den Jugendlichen nochmals eine 

Stellungnahme zu möglichen Ergänzungs- und Änderungsvorschlägen einzuholen. 
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• Es ist intensiv zu prüfen, ob die damit wegfallenden Ausweichparkplätze für den 
Sommerbetrieb des Freibad Kochs anderweitig kompensiert werden können oder im 
Rahmen eines Mobilitätskonzept auf diese PKW-Abstellmöglichkeit verzichtet werden kann. 

• Es ist eindringlich zu prüfen, ob und falls ja in welchen Teilschritten die Gesamtmaßnahme 
umgesetzt werden kann. 

• Es sind verschiedene Finanzierungsvorschläge vorzulegen, welche die aktuelle Diskussion 
um mind. 20 % Eigenbeteiligung der Nutzung bzw. Finanzierung außerhalb des 
gemeindlichen Haushalts berücksichtigen. 

Die Verwaltung wird mit der Durchführung der Verfahrensschritte beauftragt und hat das Projekt 
dem Marktgemeinderat zur Entscheidung vorzulegen. 

7.0 Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
7.2 Termine 
 

Die nächste Sitzung des Marktgemeinderats findet außertourlich am Di, 13. April 2021 statt. 
Bitte den Dienstag vormerken! 

 


